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E5_85_8B_E6_80_9D_E5_c25_21600.htm 第四节资本积累一、

单项选择题1．在资本主义发展过程中，资本积聚和资本集中

的区别在于，资本积聚的后果会使( )。 A．剩余价值总量增

长 B．个别资本规模扩大 C．社会资本总额增加 D．资本有机

构成提高2．资本积累的内在动力是( )。 A．剩余价值规律的

作用 B．价值规律的作用 C．为了在竞争中取胜 D．为 r扩大

再生产3．个别资本通过股份制扩大其资本的支配范围属于( )

。 A．资本积累 B．资本积聚 C．资本集中 D．资本垄断4．

资本积累是通过( )。 A．剩余价值资本化来扩大个别资本的

规模 B．许多分散资本合并成大资本来扩大个别资本的规模 c

．大资本吞并中小资本来扩大个别资本的规模 D．组织股份

公司来扩大个别资本的规模5．资本主义的基本矛盾是( )。 A

．无产阶级和资产阶级之间的矛盾 B．生产社会化和生产资

料的资本主义私人占有制之间的矛盾 c．广大劳动人民和资产

阶级之间的矛盾 D．生产和消费之间的矛盾6．资本的价值构

成是指( )。 A．可变资本和不变资本的比例 B．固定资本和流

动资本的比例 c．购买生产资料的价值和购买劳动力的价值的

比例 D．劳动者转移的生产资料价值和创造的新价值的比例7

．资本积累的实质是( ) A．剩余价值的资本化 B．资本额逐渐

增大 C．扩大再生产 D．资本家利用无偿占有的剩余价值冉

去剥削工人创造的更多的剩余价值8．资本主义制度下存在大

量的失业人口是由于( )。 A．人口自然繁殖过多 B．生产资料

不足 C．资本积累和资本有机构成的提高 D．消费资料不足9



．资本技术构成是指( )。 A．劳动者和科学技术的结合程度 B

．不变资本和可变资本的比例 C．生产中由技术水平决定的

生产资料和劳动力的比例 D．各企业中手工操作与自动化之

间量的比例二、多项选择题1．资本积累、积聚和集中的相互

关系是( )。 A．资本集中是资本积累的直接结果 B．资本集中

是资本积聚的重要条件 C．资本积聚的增长有利于资本的集

中 D．资本迅速集中会加快资本的积聚 E．资本积聚和集中

是资本积累的重要源泉2．资本积累的一般规律说明( )。 A．

财富在资本家手中积累 B．贫困和失业在无产阶级方面积累

C．相对过剩人口是资本主义制度的必然产物 D．资本积累有

利于提高人民的生活水平 E．资本积累过程存在着对抗性
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